

新闻热线 62620110  
广告垂询 62815807  
发行热线 62813115

总编办 62636366  
采编中心 62623752  
新闻传真 62615582  
Email admin@scxb.com.cn

零售价 1元/份  
全年定价 240元

法律顾问 安徽美林律师事务所  
杨静 律师

承印单位 安徽新华印刷  
股份有限公司

安徽财经网  
www.ahcaijing.com

星报传媒  
全媒体矩阵



官方微信 scxb123



《安徽画报》微信



掌上安徽  
微信二维码



掌上安徽  
APP客户端



星报官方微博

## 非常道

### 工信部: 持续完善4G覆盖, 使农村用户能用上与城市同等水平的高速宽带

22日, 国新办举行前三季度工业通信业发展情况发布会。工信部信息通信发展司司长闻库在会上表示, 目前我国剩余尚未通宽带的地区自然条件是非常恶劣, 通信建设比以往更加艰苦, 工信部将进一步完善电信普遍服务补偿机制, 组织基础电信企业以农村、城市同网同速为目标, 持续完善行政村, 特别是贫困村的光纤和4G的覆盖水平, 使得广大农村用户都能用上与城市同等水平的高速宽带。

@财经网

## 微声音

### 新研究: 粪便移植可缓解肠道功能紊乱

挪威卑尔根大学临床医学系在欧洲胃肠病学周上提出新研究称, 粪便移植可以减轻肠易激综合症的痛苦症状。研究团队招募了164位中度到重度症状的肠易激综合症患者, 实验一年后, 90%至95%接受粪便移植的患者反应良好, 约50%的患者被完全治愈。@梨视频

## 热点冷评

### “医院职工倒卖出生证”更须堵塞管理漏洞

□ 杨玉龙

10月21日晚, 央视《焦点访谈》以“无中生有的出生证”为题, 报道了QQ群违法出售出生医学证明现象。节目曝光了河北涿鹿县中医院职工郭某涉嫌出售《出生医学证明》一事。涿鹿县委宣传部22日通过官方微信公众号发文《涿鹿县严查违法办理出生医学证明现象》, 对《焦点访谈》曝光问题作出了详细回应。(10月22日澎湃新闻)

出生医学证明是国家文书, 伪造、倒卖出生医学证明是违法行为, 违法者要承担法律后果。据悉, 节目播出后, 涿鹿县主要领导高度重视, 当晚八点半, 立即召集纪委、政法委、公安局、卫健局等相关部门召开紧急会议, 安排部署案件侦办和信息发布等后续工作。

而事实上, 河北省专门有《出生医学证明》管理办法, 对管理和签发做出了细致规定。关键是, 一方面各级管理和签发机构依法依规落实; 另一方面也应加强人员管理。以山东省为例, 就提出, 出生医学证明管理和签发实行终身责任追究制度, 各级证件管理和签发机构主要负责人为第一责任人, 管理和签发机构所有相关工作人员均要签订终身责任制承诺书, 做好存档备案。

无论是人员管理漏洞还是设备管理漏洞, 极容易给违法行为提供土壤。诚如2015年媒体报道的一则案例, 西安市未央区妇幼保健站一职工, 勾结社会人员, 以每份出生证明200元的价格向外倒卖, 4年内获利47万多元。值得警醒的是, 妇幼保健站4年后才发现急忙报案, 如此可见在日常管理中存在的问题。而这也警示后来者对关键岗位不能失之于管。

从社会危害程度来讲, 正如《焦点访谈》指出, 这些伪造的出生医学证明有可能是为了掩盖拐卖儿童和非法领养的行为, 严重影响公安机关对拐卖儿童案件的侦破和追查, 特别是对被拐卖儿童的回归家庭造成重重困难。这也就更意味着, 《出生医学证明》签发及管理机构和相关岗位人员的责任重大, 避免由此造成的危害, 加强管理须臾不能懈怠。

## 学生体质与毕业挂钩势在必行

□ 钱凤伟



追 王恒/漫画

日前, 教育部印发《关于深化本科教育教学改革全面提高人才培养质量的意见》提出, 要严把考试和毕业出口关。意见明确, 加强学生体育课程考核, 不能达到《国家学生体质健康标准》合格要求者不能毕业。(10月22日《人民日报·海外版》)

近年来, 青少年的体能与运动素质持续下降, “小胖墩”和“小眼镜”数量持续攀升, 脂肪肝、高血压等慢性病也现低龄化。而当进入大学, 流行“宅男”和“低头族”, 体质状况进一步下滑, 曾有报道, 北京大学2011级学生两周军训期间, 近3500名学生累计看病超过6000人次, 特别是第一周, 晕倒者众多。

显然, 这是长期来忽视学生体育锻炼的必然后果。于学校, 一方面, 应试教育让学校把所谓“正科”当作重点, 体育的课时得不到保证甚至被挤占, 几乎是普遍现象, 另一方面, 为了防止学生在校受伤害家长追究学校责

任, 有学校取消了一些被认为“危险性很高”的体育项目。甚至还有学校推出“校园限速”令, 不允许“跑得过快”, 有评论认为, “如果连快跑都不允许, 男孩子以后哪来的拼搏和冒险精神?” 当然, 又遑论体能。

青少年的体质, 是整体素质的重要组成部分。以前常说“身体是革命的本钱”, 于青少年, 健康素质更是今后人生的基础。也因此, 大学不光要教授知识, 更应该培养学生健全的人格、强健的体魄。重视体育, 让孩子有强健的体魄, 实在应该放在头等重要的位置。而为了弥补学校体育的薄弱环节, 把学生体质情况纳入对学校的评价体系中, 比如体质测试与毕业挂钩, 已是势在必行。

也只有如此, 才能“倒逼”家长、学校和全社会都来重视青少年的体育, 从小学开始, 体育就与高考乃至高校的毕业“接轨”, 形成一以贯之的体育评价体系, 从而让青少年拥有更多体育活动的空间和时间。实际上, 唯有如此, 全社会都寄以厚望的大学生, 乃至所有的青少年, 于综合素质而言的“一代更比一代强”才有可能实现。

## 时事乱炖

### 关爱环卫工人, 关键是“扫除”体制性歧视

□ 张西流

1987年, 黑龙江省牡丹江市在全国率先设立“环卫工人节”, 此后, 全国有多个省份和城市均把每年的10月26日设立为“环卫工人节”, 以致敬“城市美容师”。我们对于环卫工人的观念, 已经在悄然改变; 不过, 面对他们, 需要我们改变的还有更多。(10月22日《工人日报》)

环卫职业让人肃然起敬, 每个环卫工人都是“城市美容师”, 都值得我们感动, 他们所付出的艰辛劳动, 更值得我们尊重。出于对环卫工人的感恩和关爱, 全国有多个省份和城市均把每年的10月26日设立为“环卫工人节”, 以致敬“城市美容师”, 显然释放出了政策善意, 折射出了政府对环卫工人及其工作的尊重, 值得各地效仿, 并形成全国统一的一个节日。

相比之下, 一些地方对环卫工人缺乏制度关怀, 许多市民平常对环卫工人非常漠视, 对其工作、生活状况, 更是一无所知。要知道, 无论是严寒酷暑, 还是风雪骄阳, 我们的环卫工人, 都要起早贪黑地在城市的大街小

巷中辛勤地忙碌着; 工作时限长, 劳动强度大, 活儿又脏又累, 工资待遇畸低等, 自不必说, 还要忍受某些城市“贵族”的欺侮, 还要遭受某些城市“丽人”的白眼。尽管这些人在口头上唱着高调: 环卫工人是“马路天使”, 是“城市美容师”, 但他们从心里压根儿就瞧不起环卫工人, 认为这是一项低贱的职业, 从事环卫职业的, 也都是那些“灰头土脸”的人。

关爱环卫工人, 关键是“扫除”体制性歧视。首先, 政府及相关管理部门应读懂他们的辛苦, 并在改善他们的工作及生活条件上给予足够的重视。譬如, 在冬季, 给每位环卫工购置防冻用品; 在夏天, 则给他们发放防晒用品及防暑食品, 避免他们在工作“受伤”; 特别是在节假日, 应足额兑现他们的加班工资。对于环卫工人来说, 工作时限长, 劳动强度大, 活儿又脏又累, 他们已经习以为常; 但是, 劳动报酬应与之成正比, 要知道, 提高工资待遇, 就是对环卫工最好的关爱和尊重。